

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

## ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 32 (9665)

Среда, 16 марта 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

### Пора закручивать гайки

НА ПЕРВОМ аппаратном заседании, которое М. М. Маслов проводил в новом качестве — главы администрации, — он прежде всего повел речь об исполнительской дисциплине на каждом рабочем месте. А в том, что здесь у нас дела обстоят далеко не блестяще, глава города убедился еще раз во время своего дежурства 6 марта. Жители, не надеясь на руководителей служб, звонят напрямую в администрацию. На несколько звонков Маслов выехал лично. В подъезде дома № 44 по улице Кирова был потоп. И нужно было всего-навсего обрезать трубу. В котельной фабрики "Кузбасс" недоставало угля. Разве что руководство водоканала без прошлогоднего самостоятельно и оперативно справилось с аварийной ситуацией? А другие?

Глава администрации настроен решительно против разгильдяйства.

### Где взять миллиард?

НОВЫЙ оборот приобретает проблема заполнения земель левого берега. Похоже, городу их придется выкупать, а это ни много ни мало более 40 гектаров, из них 14 га — пашни. Платить придется, предполагают, миллионов по 25 за гектар в среднем. Итого — один миллиард в целом. Положение осложняется тем, что земля раздана селянам по паям.

### Подайте на выборы

ЧЕРЕЗ полмесяца уже состоятся выборы, а Осинниковская окружная избирательная комиссия на выборную кампанию не получила ни копейки. Неоплаченным остался труд машинисток, отпечатавших списки избирателей. Без зарплаты и освобожденные представители участковых комиссий. Нет средств для кандидатов под агитационную работу и на приобретение материала для урн, кабин, канцелярских принадлежностей и т. д.

Заместитель главы администрации В. И. Шуров, на которого возложена ответственность по проведению выборов, попросил у финансистов администрации в долг 6 миллионов рублей. На каждый участок из них придется только по двести тысяч рублей.

Л. БОРИСОВА.

### Крестьянский труд не в почете

ТАК называемые общественные работы не привлекают внимания даже безработных. Так, в прошлом году совхоз "Калтанский" предлагал работу по прополке полей и уборке урожая, однако желающих на этот труд не нашлось.

За весь прошедший 1993 год на общественных работах было занято всего три безработных — они занимались выборочной переписью населения.

ЗА ИСТЕКШИЙ период 1994 года в городе Осинники и в близлежащих поселках сложилась неблагополучная обстановка с пожарами. Если за весь 1993 год зарегистрирован 291 пожар, погибло 2 человека, то с 1 января этого года уже зарегистрировано 56 пожаров и погибло 5 человек. Среди них Писарев Виктор Дмитриевич 1942 года рождения, проживавший по ул. Шурак. Пожар произошел 18 января от короткого замыкания. Хозяин был в нетрезвом со-

**ВНИМАНИЕ!**  
Окружная избирательная комиссия по выборам в Законодательное Собрание Кемеровской области доводит до сведения населения города, что:

19 марта в ДК "Шахтер" в 10 часов состоится встреча с кандидатами в депутаты Законодательного Собрания.

21 марта с 17 часов до 18-30 часов проводится прямая линия с кандидатами в депутаты. По телефонам: 2-44-96, 2-39-28 вы можете задать любые вопросы

генерал-майору Кузнецова Анатолию Витальевичу — сотруднику Федеральной службы Контрразведки Российской Федерации, г. Кемерово.

Лисиной Ирине Анатольевне — госинспектору областного комитета по охране природы, г. Кемерово.

Маслову Михаилу Михайловичу — главе администрации города Осинники.

Чайковскому Николаю Владимировичу — помощнику начальника налоговой инспекции по правовым вопросам.

Шевцову Виктору Александровичу — генеральному директору АО "Блиц".

В. ЩУРОВ,  
зам. главы администрации  
г. Осинники.

стоянии, погиб до прибытия пожарного подразделения.

26 января скончался в

нетрезвом состоянии.

В результате неосторожного обращения с огнем в нетрезвом

больнице Ананьев-Валентин Васильевич 1947 года рождения от ожогов 1-2 степени, проживавший по ул. Дзержинского в пос. Постоянный. Причина загорания — неосторожность при курении в

состоянии при курении погиб Смородин Виктор Иванович, проживавший по ул. Станционная.

В пос. Малиновка по ул. Пионерская 17 февраля в жилом доме Воропасова Григория Ивановича

### Одна из тридцати

5 МАРТА состоялось общее собрание коммунистов города, на котором рассматривались организационные вопросы и вопрос об участии коммунистов в выборах в Законодательное Собрание Кемеровской области.

На собрании выступила кандидат в депутаты по Осинников-

скому избирательному округу № 25 Лисина Ирина Анатольевна, которая входит в избирательный блок, образованный патриотическими партиями и движениями Кузбасса во главе с А. Г. Тулеевым. Блок выдвинул кандидатов по всем 35 избирательным округам.

### Зарегистрированы три кандидата

ПО ТАШТАГОЛЬСКОМУ избирательному округу, в состав которого входит г. Калтан, окружная комиссия зарегистрировала трех кандидатов из числа имеющихся претендентов. Это:

ТОКМАШЕВ Юрий Кириллович, слесарь котельной Таштагольского рудоуправления. Житель г. Таштагол, образование

высшее, по национальности шорец.

ПЕЧЕНИНА Надежда Михайловна, помощник председателя Ассоциации шорского народа. Новокузнецк, образование высшее, русская.

\* ДУБОВИК Виктор Степанович, директор шк. № 12 г. Калтан, образование высшее, русский.

### Дело скажет за каждого

СЕЙЧАС у всех много скепсиса. Люди уже ни во что не верят. Слишком много разочарований выпало на нашу долю. Так что же, опустить руки? Сидеть и ждать у моря ногоды? Хорошо же мы будем выглядеть! Россияне напротив в сложное для родины время умели объединиться, проявляя мудрость, волю, стойкость. Так должно быть и теперь.

Сейчас идет подготовка к выборам. Газета об этом пишет, правда, на мой взгляд, маловато. Но, безусловно, прав автор заметки (не помню его фамилии), утверждавший, что принять участие в выборах — наш долг. От себя добавлю, а не участвовать в них — равносильно тому, что назло кондуктору бежать за трамваем!

И еще он совершенно справедливо пишет о том, что доверие надо оказывать не по

словам, а по делам. Я ничего не имею против других кандидатов, наверное, все они — достойные люди. Но лично я их не знаю. Потом некоторые из них живут вне пределов Осинников. Значит помимо нашего города у них будет немало и других забот. Дойдет ли в таком случае очередь до нас? И как, скажем, я, избиратель, отдавший свой голос, смогу с ним встретиться? Ведь по каждому случаю в то же Кемерово не наездишься. Нет, не зря в народе говорят, где родился, там и скончался. Поэтому лично я, в любом случае, отдам голос земляку, тому, кто живет в Осинниках, родился и вырос здесь. Знает город и его проблемы не со слов, а изнутри. Тому, кто делом доказал свое право быть доверенным лицом народа. А обещаниями мы, действительно, по горло сыты.

О. ЧЕРНОВ.

К счастью граждан А. Н. Коваленко, В. А. Гаврешена, И. А. Караваева соседи вовремя вытащили из огня.

Будьте внимательны в обращении с огнем и при курении в нетрезвом состоянии. Не пользуйтесь самодельными нагревательными приборами.

Н. ПЕТРОВ,  
начальник ГПН 12-го  
отряда государственной  
противопожарной  
службы,  
майор вн. службы.

1928 года рождения произошло загорание от самодельного нагревательного прибора. Воропа-

ев Г. И. задохнулся в дыму.

2 марта произошел пожар в г. Калтане по ул. Тургеневская. При неосторожном курении в нетрезвом состоянии погиб Сорочев Петр Николаевич 1933 года рождения.

# Когда закрывается шахта, возможен взрыв уже наверху

**В ЯНВАРЕ** социологи Кемеровского Государственного университета провели исследование адаптационных возможностей работников шахты "Анжерская" перед ее закрытием.

Эта шахта — первая в Кузбассе (и одна из 12 в России), которая будет закрыта по причинам экономической нецелесообразности, что было официально объявлено руководством отрасли еще летом минувшего года. Первое массовое сокращение работников "Анжерской" ожидается в июне, а пока горняки, как и прежде, ежедневно спускаются в забой.

Предложенная социологами анкета содержала три блока вопросов: оценка готовности людей к уходу с шахты, оценка перспектив труда и устройства в угольной отрасли, а также в других отраслях. Были проанализированы ответы 552 человек, в число которых, кроме 472 рабочих, вошли 80 руководителей. Результаты опросов кратко можно выразить одной фразой: по своей воле никто с шахты не уйдет. Дело в том, что значительная часть работающих просто не верит, что дело действительно дойдет до закрытия предприятия.

По результатам исследования, проведенного по заказу горняцкого профсоюза, ясно, что практически никто из работающих сегодня на шахте людей не в состоянии самостоятельно справиться с обрушившимися проблемами. Правда, помочь требуется разная. Какая же?

10-13 процентов опрошенных — высококвалифицированные работники, которые, пройдя небольшую переподготовку, смогли бы устроиться на других шахтах города. Некоторые из них готовы к организованному переезду в другие города Кузбасса, где требуются горняки, если им будет предоставлено жилье. Это социально и наиболее благополучная часть рабочих, и помочь им требуется минимальная и вполне конкретная. Вторая группа — работающие пенсионеры (14 процентов), которые в большинстве примирились с тем, что с закрытием шахты закончится и их трудовая биография. Третья группа (34-36 процентов) — люди свыше 40 лет, которые, как правило, по двадцать лет отдали шахте.

Социологи считают, что некоторые из этих людей переживают настоящий психологический кризис и нуждаются в помощи психотерапевта. На Западе, кстати, подобная помощь безработным считается не роскошью, а необходимостью, и хотя и требует определенных затрат, но предотвращает куда более тяжелые для общества последствия.

Остальных социологи отнесли к "растерявшимся". Это люди старшего возраста, без образования, на которых навалилось "все сразу": проблема возраста, нехватка средств, угроза потери работы.

Картину настроений, царящих в шахтерской среде, дополнит еще один штрих: "Что, на ваш взгляд, может служить уважительной причиной для закрытия вашей шахты?" На такой вопрос 23 процента горняков ответили: "Таких причин не существует", что означает фактически, что каждый четвертый из них не связывает свой труд с понятием экономической целесообразности. И неудивительно — долгие десятилетия государство ставило перед шахтерами одну-единственную задачу — увеличить объем добычи угля. Легко ли осознать сегодня, что государственные интересы требуют закрытия шахт?

— Ученые лишь подтвердили то, что мы чувствуем, что называется, кожей, — говорит заместитель председателя независимого профсоюза горняков Кузбасса Е. Лякин. — Мы второй год твердим о том, что прежде, чем начать закрывать шахты, надо предложить реальную программу социальной адаптации увольняемых людей.

**ОДНАЖДЫ**, примерно год назад, заехав по пути в ДК "Энергетик" г. Калтан, застала я директора, его заместителя и других сотрудников учреждения в тренировочных костюмах, запланированных известью и краской. Эта дружная "ремонтная бригада" объяснила мне, что понадобилось срочно отремонтировать одно из помещений, вот они и взялись сами. Что основные работы по поддержанию Дворца культуры в порядке выполняют, конечно, соответствующие службы ЮКГРЭС, которой он принадлежит. Но все, что могут, сотрудники стараются делать своими силами.

Получилось так, что и в этот раз я нагрянула в ДК без предупреждения. Разыскивая директора, Светлану Алексеевну Константинову, поборола по этажам: всюду чисто, уютно, ухожено. На втором этаже с утра репетирует инструментальный ансамбль. В студии "Мода" девушки сосредоточенно и серьезно раскладывают на столах куски пестрых тканей. Как потом мне объяснили, готовится к показу новая коллекция "Горошек" и детская одежда. Девушки уже разделили калтанцев, показав свои модели на Новый год, а

сегодня у них другие идеи...

Подумалось, что в таком молодом коллективе должно быть множество идей и у других творческих студий. Светлана Алексеевна согласилась:

— Да, это так. Идей постоянно появляется много, однако не хотелось бы рассказывать о

Мы с тревогой видим, как все благосклоннее люди воспринимают безответственную болтовню местных жириновских. Приходится слышать от отчаявшихся людей и мнение: мол, на старте к рынку надо урвать возможности — отобрать у тех, кто успел "нахапать", дачи и "мерседесы", а потом можно и конкурировать. Я уверен, что представители последней группы опрошенных, не получив элементарной поддержки от общества, потянутся к бутылке, а те, кого ученыe отнесли к третьей, — скорее, к автомату. Довести ситуацию до социального взрыва, на мой взгляд, — дело месяца. И стараться-то особенно не надо — достаточно ничего не делать.

Старший научный сотрудник социологической лаборатории Кемеровского университета, один из тех, кто проводил опрос шахтеров, Петр Бизюков: "Работающие на "Анжерской" люди столкнулись с абсолютно незнакомой для себя ситуацией: они теряют работу не потому, что они плохие работники, а потому, что их труд больше не нужен. Если государство, которое несет ответственность за то, что происходит сегодня в угольной промышленности (тем более что решения о закрытии шахт принимают, как правило, те же чиновники, что требовали вчера "большой угол"), не окажет в ближайшие полгода реальной помощи всем этим людям, то, скорее всего, произойдет ломпенизация большой части уволенных рабочих. Каковы последствия этого, думаю, объяснять не надо".

"Известия", N 27.



Рис. В. ШИЛОВА

фонограммы, сценарии, помещения. Для рождения, проводы на пенсию, юбилейные даты могли бы стать с нашей помощью незабываемыми праздниками в жизни каждого, кто пожелает.

В целом можно отметить, что все наши коллективы работают в тесном контакте, помогая друг

и показывали бы фильмы "ретро", но нет никакой уверенности в том, что это оправдает себя с финансовой стороны. Вот и показываем такие фильмы как "Уличный боец" и ему подобные.

— Вероятно, это не единственная ваша проблема?

С. А. Константинова: Разу-

**Прогноз  
не подтвердился.  
И хорошо.**

ЦЕНТР занятости населения к 1993 году составил прогноз рынка труда. Большинство ее пунктов подтвердилось.

Однако предполагаемая цифра вы свобожденных по сокращению штатов — 6 432 не совпала с фактической — 655. Это связано с тем, что было приостановлено действие Закона о банкротстве. В противном случае безработных в городе было бы почти на шесть тысяч человек больше.

## Конкуренты — пьяницы и лягушки

147 миллионов рублей планируется израсходовать в этом году на обучение и переобучение безработных. Преимущественным правом при зачислении на курсы пользуются молодые люди, не имеющие специальности, отслужившие в армии.

Вместе с тем у молодежи, желающей учиться на курсах, появились конкуренты — безработные, в трудовых книжках которых записи обувьенных за нарушения трудовой дисциплины, о принудительном лечении в ЛПП, а уж количество пройденных ими предприятий и сосчитать трудно. Им, по сути, все равно, чем заниматься, лишь бы платили.

Возникает законный вопрос: оправдываются ли затраты на учебу такой категории лиц и не станут ли курсы еще одной лазейкой, способствующей возможности пожить за государственный счет?

причем окружающие над этим только посмеялись. Однажды на дискотеку пришла совершенно пьяная девочка лет пятнадцати, она буквально чудом держалась на ногах... Как заставить родителей таких подростков обратить внимание на воспитание своих детей? Может быть, штрафовать их на крупные суммы, использовать какие-то другие меры? Во всяком случае, в улучшении культуры поведения наших молодых людей в общественных местах должны быть заинтересованы не только мы. Было бы хорошо, если бы этот вопрос был рассмотрен коллегией администрации города в ближайшее время.

— Культура поведения, похоже, наша вечная проблема...

— Согласна, но ведь всегда можно что-то сделать! Но мы, как и другие работники учреждений культуры, не можем и не должны предаваться пессимизму. Напротив, наша задача — дарить людям возможность хорошего отдыха, творческой самореализации, общения, праздника, так необходимого каждому в любые времена. Этим и живем.

Л. ИВАНОВА.

## ЭТИМ И ЖИВЕМ

них прежде чем что-то начнет получаться.

— А что уже получается?

— Сегодня, например, наша музыкальная студия может помочь авторам песен в их записи: студийцы сделают фонограмму, споют или запишут авторское исполнение. Можете сделать оригинальный подарок своим знакомым — песню в собственном исполнении под нашу фонограмму... Придите, прослушайтесь, и вам дадут совет, как поступить лучше. Поскольку сегодня у нас работают фотостудия и филиал художественной школы, мы могли бы помочь горожанам в подготовке юбилеев, праздников: оформить альбомы, подготовить

другу лучше раскрыться.

— А как у вас обстоят дела с прокатом кинофильмов? Сегодня зрители жалуются на однообразный репертуар — засилье американских боевиков и фильмов ужасов, а работники кинотеатров — на низкую посещаемость...

С. А. Константинова:

— У нас те же проблемы, что и у всех. Фильмы демонстрируем себе в убыток, потому что очень дорого обходятся услуги кинопроката, и все равно зрители жалуются на то, что билеты дороже. С удовольствием отказались бы от показа предлагаемых нам некачественных копий посредственных оригиналов

меется. Беспокоит нас поведение части молодежи на дискотеке. Она проводится пять раз в неделю — отдельно для подростков, с 17 до 19 часов, и отдельно для тех, кто постарше, — с 21 до 23 часов. Мы сделали все для того, чтобы оформление диско-зала радовало посетителей, но наши усилия часто оказываются перечеркнутыми — такой неприглядный вид имеет зал по окончании вечера. Я уже не говорю о выведенных из строя туалетах, в унитазы которых забивают пустые бутылки. Об изрезанных стульях в кинозале, о мусоре на полу. Не так давно подвыпивший молодой человек ударил старушку-контролера,

27 марта, как мы уже знаем, состоятся выборы в областное Законодательное Собрание. Читатели нашей газеты просят рассказать о том, что из себя будет представлять новый орган власти, каковы его права и обязанности.

Мы решили предоставить вашему вниманию официальный документ: "Положение о Законодательном Собрании Кемеровской области", который, надеемся, поможет вам получить ответ на все вопросы.

#### Глава 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Законодательное Собрание является представительным органом государственной власти Кемеровской области.

Законодательное Собрание осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией и Законами Российской Федерации, актами Президента и Правительства России, а также настоящим Положением.

Законодательное Собрание принимает законы, постановления и иные акты.

Статья 2. Законодательное Собрание самостоятельно в осуществлении компетенции, отнесенной законодательством Российской Федерации к ведению области как субъекта Федерации. Вмешательство в деятельность Законодательного Собрания со стороны федеральных органов государственной власти и управления не допускается, кроме случаев, прямо предусмотренных в законе.

Статья 3. Законодательное Собрание осуществляет свою деятельность на основе принципов разделения властей, законности, гласности, привлечения общественности к обсуждению решений, учета мнений органов местного самоуправления, ответственности перед избирателями.

Статья 4. Законодательное Собрание не вправе осуществлять деятельность, имеющую своей целью насилиственное изменение конституционного строя и целостности Российской Федерации, разжигание социальной, национальной и религиозной розни.

Нарушение требований части I настоящей статьи влечет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации, и является основанием для досрочного прекращения полномочий Законодательного Собрания. Досрочное прекращение полномочий Законодательного Собрания осуществляется распоряжением губернатора области, принимаемым на основании заключения Конституционного Суда Российской Федерации.

Статья 5. Законодательное Собрание является юридическим лицом, обладающим гербовой печатью установленного образца.

Распорядителем счетов, открытых Законодательным Собранием, является его председатель. Порядок распоряжения счетами регулируется Регламентом Законодательного Собрания.

Статья 6. Законодательное Собрание избирается всеобщими, равными и прямыми выборами в количестве 35 человек сроком на два года.

Председатель Законодательного Собрания и его заместитель работают на постоянной профессиональной основе. Депутаты Законодательного Собрания могут освобождаться от производственной и иной деятельности для выполнения депутатских полномочий сроком до 45 дней в году. Оплата депутатской деятельности осуществляется за счет средств областного бюджета.

Законодательным Собранием в пределах бюджетных средств, выделенных на его содержание, может быть принято решение об увеличении числа депутатов, работающих на постоянной про-

Статья 10. Для организационного, правового и материально-технического обеспечения деятельности Законодательного Собрания, оказания помощи его органам и депутатам, образуется аппарат Законодательного Собрания. Общее руководство его работой возлагается на руководителя аппарата. Руководитель аппарата может быть освобожден от должности только

жностных лиц и граждан.

Законодательное Собрание осуществляет иные полномочия, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

Статья 13. По вопросам своей компетенции Законодательное Собрание принимает законы, постановления и иные акты.

Акты, принятые Законодательным Собранием и не имеющие нормативного характера,

в случае преодоления наложенного вето губернатор или подписывает в течение 10 дней принятый Законодательным Собранием акт, или выносит его на областной референдум.

Если в течение месяца нормативный акт не подписан и губернатор области не вынес его на референдум, акт считается принятым и подлежит опубликованию.

# Положение о Законодательном Собрании Кемеровской области

профессиональной основе, но не более 2/5 от их общего числа. Председатель Законодательного Собрания и его заместитель, а также иные депутаты, работающие на постоянной профессиональной основе, не могут находиться на государственной службе, заниматься другой оплачиваемой деятельностью, кроме преподавательской, научной и иной творческой деятельности.

Депутаты Законодательного Собрания не могут быть депутатами иных представительных органов, кроме Совета Федерации Федерального Собрания России.

Статус депутата Законодательного Собрания регламентируется законодательством Российской Федерации и Положением, принимаемым Законодательным Собранием.

Глава 2. СТРУКТУРА И ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ОСНОВЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ.

Статья 7. Законодательное Собрание возглавляет избираемый им председатель. Кандидатура председателя предлагается депутатами.

Председатель избирается абсолютным большинством от числа депутатов, установленного для Законодательного Собрания.

Полномочия председателя Законодательного Собрания и порядок работы Законодательного Собрания регулируются Регламентом.

Статья 8. Законодательное Собрание работает на пленарных заседаниях депутатских комиссий и фракций.

Пленарное заседание считается правомочным, если на нем присутствует не менее двух третей от числа депутатов, установленного для Законодательного Собрания.

Законодательное Собрание принимает решения абсолютным большинством от числа депутатов, установленного для Законодательного Собрания, если иное не предусмотрено законодательством России и настоящим Положением.

Статья 9. Законодательное Собрание вправе избирать заместителя председателя. Обязанности, полномочия и ответственность заместителя председателя закрепляются в Регламенте.

Депутаты Законодательного Собрания могут избирать из своего состава постоянные и временные комиссии, создавать партийные фракции и добровольные объединения. Порядок образования, полномочия и процедура деятельности названных формирований определяются в Регламенте.

по решению Законодательного Собрания и не ранее года с начала его работы.

#### Глава 3. КОМПЕТЕНЦИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ.

Статья 11. К ведению Законодательного Собрания в сфере организационной деятельности относится:

1) избрание и освобождение от должности председателя Законодательного Собрания и его заместителя;

2) образование и упразднение постоянных и временных комиссий и иных депутатских формирований; заслушивание отчетов перед комитетами и комиссиями;

3) утверждение Регламента и иных документов, регулирующих порядок деятельности Законодательного Собрания;

4) досрочное прекращение полномочий депутатов в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

5) установление структуры, штатов и фонда оплаты труда аппарата Законодательного Собрания, а также общей суммы расходов на осуществление деятельности Законодательного Собрания.

Статья 12. К ведению Законодательного Собрания в сфере социально-экономического развития области относится:

1) принятие и изменение Устава Кемеровской области;

2) утверждение схемы управления областью;

3) назначение областного референдума;

4) принятие областного бюджета, внесение в него изменений и дополнений, принятие отчета об исполнении бюджета;

5) установление областных налогов, сборов, пошлин; определение порядка их взимания;

6) утверждение ставок платежей в областной бюджет; установление льгот и преимуществ по платежам в областной бюджет;

7) принятие программ по рациональному природопользованию и охране окружающей среды;

8) установление основных начальников управления и использования объектов, находящихся в собственности области;

9) установление перечня объектов, имеющих историческую, экологическую, культурную и научную ценность, и определение порядка их использования;

10) решение вопросов административно-территориального устройства области;

11) принятие в случаях, предусмотренных законодательством, актов, устанавливающих административную ответственность дол-

подписываются его председателем.

Акты, принятые Законодательным Собранием и имеющие нормативный характер, направляются губернатору области для их подписания.

#### Глава 4. ПОРЯДОК ВЗАИМООТНОШЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ И АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ.

Статья 14. Губернатор области обязан ежегодно выступать на заседании Законодательного Собрания с посланием о социально-экономическом и культурном развитии Кузбасса.

Статья 15. Взаимодействие с Законодательным Собранием, губернатор области вправе:

а) участвовать в заседаниях Законодательного Собрания, его комитетов и комиссий;

б) предлагать вопросы в повестку дня заседаний Законодательного Собрания;

в) вносить на рассмотрение Законодательного Собрания проекты законодательных актов;

г) делегировать на заседания Законодательного Собрания своих представителей.

Статья 16. Принятие бюджета области, внесение в него изменений, установление налогов, сборов, пошлин и иных платежей, предоставление льгот по налогам и другим платежам в бюджет, утверждение схемы управления областью, решение вопросов административно-территориального устройства области и назначение областного референдума осуществляются Законодательным Собранием по представлению губернатора области.

Иные акты, предусматривающие расходы, покрываемые за счет бюджета области, принимаются Законодательным Собранием при наличии положительного заключения администрации области.

Статья 17. Нормативные акты подписываются губернатором в недельный срок с момента их предоставления и подлежат опубликованию в областных средствах массовой информации, установленных администрации области.

Губернатор области вправе в течение установленного срока направить принятый Законодательным Собранием акт для повторного рассмотрения со своими поправками.

Законодательное Собрание при повторном рассмотрении может принять нормативный акт в ранее принятой редакции двумя третями голосов из числа депутатов, установленного для Законодательного Собрания.

В случае принятия нормативного акта в иной редакции, он направляется губернатору как вновь принятый.

Статья 18. Нормативные акты, принятые Законодательным Собранием и подписанные губернатором, вступают в силу в течение десяти дней с момента опубликования, если иное не установлено при его принятии.

Статья 19. Губернатор области вправе опротестовать акты Законодательного Собрания, если они противоречат законодательству Российской Федерации, актам Законодательного Собрания либо недостаточно обеспечены финансовыми ресурсами.

Действие опротестованного акта приостанавливается с момента вручения протеста председателю Законодательного Собрания.

Протест губернатора области, адресованный Законодательному Собранию, может быть отклонен решением, принимаемым двумя третями депутатов, установленного для Законодательного Собрания. Если в течение месяца протест не будет отклонен, опротестованный акт считается отмененным. В случае отклонения протеста губернатор области вправе обратиться в областной суд.

#### Глава 5. ГАРАНТИИ ЗАКОНОСТИ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ.

Статья 20. Акты Законодательного Собрания могут быть обжалованы гражданами, общественными объединениями, предприятиями, учреждениями и организациями, органами местного самоуправления, органами государственной власти и управления в областной суд.

Имущественные споры с участием Законодательного Собрания разрешаются Высшим арбитражным судом Российской Федерации, за исключением споров с органами местного самоуправления, которые рассматриваются арбитражным судом области.

Статья 21. Акты Законодательного Собрания и его палат, противоречащие законодательству Российской Федерации, могут быть опротестованы прокурором области.

В случае отклонения протеста прокурора Законодательным Собранием, а также нерассмотрения протеста в течение 10 дней, прокурор вправе обратиться в областной суд.

Ю. СЕРКОВ,  
заместитель управляющего  
делами  
администрации  
Кемеровской области.

# СЮРПРИЗ ДЛЯ МАМ

КАК ПРАВИЛО, в школу, где учатся дети, ходят мамы, они чаще всего бывают на собраниях, интересуются успехами своего чада, участвуют в подготовке и проведении различных мероприятий. Тем более приятно было нам, мамам и бабушкам, пришедшим на праздник к своим ребятишкам — учащимся 16 и 18 классов школы № 5, — что мы оказались здесь желанными гостями. Встречали нас взволнованные папы, которые полностью занимались подготовкой праздника и все держали в секрете.

А сюрпризом на празднике было много. В нарядном актовом зале были накрыты столы, и мужчины угощали всех вкусными тортами, конфетами, сами разносили чай. Восторженными улыбками, громкими аплодисментами встретили гости папу Сашу Кунтурова, который исполнил чудесную песню акапелла в честь женщины. Ребятишки тоже пели песни и читали стихи о мамах. Только папы и сыновья участвовали в "рыцарском турнире", показав свое умение петь, плясать, рисовать, фантазировать. В упорной борьбе двух команд "Шесть батарей" и "Великолепные" победила дружба.

Мамы тоже участвовали в конкурсах. Папа Кости Пелых сиял на видеопленке ребятишек, которые подготовили для нас передачу "Устами младенца", мамы отгадывали задуманные ими слова и были очень рады, что наши дети умеют задавать задачи и объяснять сложные понятия не хуже московских ребятишек.

На протяжении всего праздника, ведущим которого был папа Толи Феронова, в зале звучали музыка и смех. Дети танцевали вместе со своими родителями, братишками и сестренками, ведь многие пришли на праздник всей семьей и уходить никто не торопился.

Большую помощь в подготовке и проведении праздника оказали мужчинам учителя Н. Г. Зубкова и В. В. Чурикова, музыкальные работники школы. Дети наши учатся по программе развивающего обучения, и очень здорово, что этой цели служат не только учебный процесс, те великолепные уроки, которые дают наши учителя, но и праздники, другие мероприятия, которые мы проводим вместе.

Проконенко, Кошкина, Балалеева и другие родители.

## На старте —

## СПОРТ

### без подготовки

НА ЛЕДОВОЙ конькобежной дорожке стадиона "Спутник" города Дивногорска завершилась I зимняя Спартакиада народов Сибири. На быстрый лед этого прекрасного стадиона, излюбленное место сильнейших скороходов страны, съехались все сильнейшие конькобежцы сибирского региона.

Более 50 скороходов из Иркутска, Омска, Красноярского и Алтайского краев, Новосибирска и нашей области семь дней вели жаркую борьбу на ледовой дорожке за 10 комплектов медалей и в командном зачете. Достаточно отметить, что в соревнованиях принимали участие мастера спорта международного класса, участники Олимпийских игр, чемпионатов мира и Европы, сильнейшие скороходы страны Виктор Чуприя из Иркутска, Елена Лапута из Омска, Алексей Павлычев из Томска и многие другие.

Приятно, что в составе делегации Кузбасса были и представители нашего города — учащиеся горнотехнического колледжа Инна Бычихина и учащийся 10 класса школы № 36 Алексей Гинеборг. Отсутствие льда в Осинниках не смогло не сказаться на результатах. Лишь частично восполнил подготовку на льду наших скороходов учебно-тренировочный сбор в Дивногорске.

В командном зачете команда нашей области заняла четвертое место, а победили иркутяне. На втором месте — Омск и на третьем — хозяева — красноярцы.

В I зимней Спартакиаде, кроме конькобежцев, выступали лыжники-гонщики, биатлонисты и хоккеисты. В общем зачете Кемеровская область была лишь шестой.

## Генеральный турнир

НА СПОРТИВНЫХ площадках горнотехнического колледжа прошел турнир среди девушек по бадминтону, посвященный Дню 8 Марта.

В одиночных разрядах победительницей стала Инна Бычихина, на втором месте Елена Бабенко и на третьем Ольга Низовцева (все из горнотехнического колледжа).

В женских парах уверенную победу одержали Ольга Низовцева—Елена Бабенко, на втором месте Инна Бычихина—Светлана Кузьменко (школа № 5), третье место — у дуэта из горнотехнического колледжа Светланы Бабенко—Оксаны Михайловой.

Соревнования проводились по олимпийской системе. Сейчас сильнейшие бадминтонисты нашего города готовятся к I чемпионату и первенству Кузбасса по бадминтону. Соревнования, согласно плану спортивно-массовых мероприятий, должны состояться в нашем городе с 25—29 марта. Хочется верить, что наши сильнейшие бадминтонисты города выступят успешно.

Н. БЫЧИХИН,  
внешт. корреспондент.

# Объявления.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### ЯНЕВУ

Юлию

с днем рождения. Пусть исполнится все, что ты хочешь, и пусть сбудется все, что ты ждешь, пусть тропинка в цветах утопает, по которой ты к счастью идешь!

Папа.

### РЫСКИНА

Евгения Андреевича

с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, успехов в работе, счастья.

Семья Дудовых.

### ВИРКУНЕН

Амалию Александровну.

Родная наша мама и бабушка, желаем здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки.

### НОВОСЕЛЬЦЕВУ

Валентину Александровну

с юбилеем поздравляем, с именами весны и желаем, дорогая, в сердце радость пронести. Пожелать хотим вам счастья, долгих лет, прожить в тиши, чтобы горе и несчастье нашу семью обошли.

Муж, дети, внуки.

### ВИРКУНЕН

Амалию Александровну

с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Лилия, Люда, семья Жуковых.

### АГЕНТСТВО "ШАРЕН" ПРЕДЛАГАЕТ

отдельно стоящий магазин (р-он Фриц-горы) 100 кв. м торговой площади, имеется городской телефон, холодильное оборудование. Обращаться: ул. Победы, 21, с 11 до 16 часов, тел. 2-29-92. Выходной — воскресенье.

Акционерному обществу "ТОРГОВЫЙ ДОМ "РУСЬ" предлагаются грузчики на базу N 1.

ПОРЯДОЧНАЯ женщина возмет на попечение одинокого престарелого человека, нуждающегося в уходе, с правом наследования жилплощади. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 23-1, тел. 2-51-88.

## Памяти товарища

Ушел из жизни наш товарищ Дегтярев Сергей Викторович. Ушел, когда ему был всего 31 год. Он хотел добиться всего от этой жизни, но не смог.

Ветры Афганистана, которому ты отдал два самых лучших года своей жизни, всегда наставали грусть на твою жизнь. Сергей, тебя будут помнить всегда те,

## Фирма "ЛОРД"

приглашает вас отдохнуть на берегу Черного моря в г. Сочи, р-н Адлер. Проживание в комфортабельном отеле "Горизонт" (9-этажный отель, бар, ресторан с великолепной кухней, а по вечерам представления эротического шоу, номера 1 категории с цветным телевизором, кабельным ТВ, телефоном, холодильником, лоджией и ванной комнатой). Отель находится в 50 м от моря. Стоимость однокомнатного номера 608 тыс. рублей, двухместного номера одной путевки 533 тыс. рублей (без стоимости проезда). В стоимость путевки входит 15 дней проживания, трехразовое питание в ресторане. ГРАФИК ЗАЕЗДОВ свободный с 1 марта по 1 мая и с 29 сентября по 31 декабря.

С 1 мая по 16 мая; с 16 мая по 31 мая; с 31 мая по 15 июня; с 15 июня по 30 июня; с 30 июня по 15 июля; с 15 июля по 30 июля; с 30 июля по 14 августа; с 14 августа по 29 августа; с 29 августа по 13 сентября; с 13 сентября по 28 сентября.

Желаем приятного отдыха! Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Покрышкина, 16, 9-й этаж, тел. в Новокузнецке: (823) 45-57-86, 45-77-42.

## ПРОДАЕМ

## МЕНЯЕМ

ТЕЛЕВИЗОР, видеомагнитофон (производство Япония). Обращаться по тел. 2-47-80.

ДВА дома в одном районе со всеми надворными постройками, есть гараж. Обращаться: ул. Первогорная, 3-й пер., 9.

ДВУХКАМЕРНЫЙ холодильник "Бирюса-22" и морозильную камеру "Бирюса-14", все в упаковке, два кресла-кровати, магнитофон двухкассетный "Сони". Обращаться по тел. 7-20-40.

ПИЛОМАТЕРИАЛ — соснова. Обращаться по тел. 3-07-37.

НЕДОРОГО стенку кемеровскую, ковер 2х3, паласы. Обращаться: ул. Ефимова, 19-7 после 17 часов.

ПЕРСОНАЛЬНЫЕ компьютеры "Спектрум". В комплекте компьютер, джойстик, кассета с играми, описание, шнур для подключения к телевизору. Гарантия 6 месяцев. Цена 90 000 рублей, подключение к телевизору 15 000 рублей. Кассеты с играми по 2 500 рублей. Прием заказов по тел. 2-45-58, 2-22-48 вечером.

СПАЛЬНЫЙ гарнитур "Ника" в упаковке и мотоцикл "Урал" — 1992 года выпуска. Обращаться по телефону: 7-20-10 после 17 часов.

МЯГКУЮ мебель "Комфорт" велюр. Обращаться: ул. Ефимова, 8/2-203.

## КУПИМ

ТЕЛЕВИДЕОАППАРАТУРУ. Обращаться по тел. в Новокузнецке: 44-45-94.

## СНИМУТ

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру под офис на 5 месяцев. Оплата вперед. Обращаться по тел. 2-51-72.

Коллектив ЛОиР центра выражает соболезнование Анатолию Владимировичу Акинину по поводу смерти его отца

АКИНИНА  
Владимира Николаевича

Коллектив шахты "Северный Каныш" выражает глубокое соболезнование главному механику шахты В. И. Дегтяреву по поводу смерти его сына

ДЕГТЯРЕВА  
Сергея Викторовича

Коллектив детской больницы выражает глубокое соболезнование лаборанту С. Г. Черникову по поводу смерти ее отца.

Коллектив ЛОиР центра выражает соболезнование Марии Петровне Сахно по поводу смерти ее сестры

МЕРКУЛОВОЙ  
Екатерины Петровны



Кому ты был дорог, и память о тебе никогда не уйдет от нас.

Коллектив 11 участка.



ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 9460. Тираж 8764

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.